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Από τις 2.380 αιτήσεις για  
το «Εστία» εγκρίθηκαν 338

Στις 338 ανήλθαν οι αιτητές που 
έλαβαν μέχρι τις αρχές Φεβρουαρίου 
επιστολή έγκρισης για ένταξη στο σχέ-
διο Εστία, ενώ 340 αιτήσεις βρίσκονται 
στη διαδικασία έγκρισης, όπως δήλωσε 
στο ΚΥΠΕ ο προϊστάμενος του σχεδίου 
Εστία στο Υπουργείο Εργασίας, Μάριος 
Σαββίδης.

Επιπλέον, ανέφερε πως υπολείπονται 
ακόμη να αποσταλούν από τις τράπεζες 
στον αρμόδιο φορέα του Υπουργείου 
Εργασίας συνολικά 835 αιτήσεις δανει-
οληπτών για συμμετοχή στο σχέδιο, ενώ 
σημείωσε ότι γύρω στις 200 αιτήσεις 
επιστρέφονται εβδομαδιαία στις τρά-
πεζες γιατί δεν είναι συμπληρωμένες 
σωστά. Εξέφρασε την εκτίμηση ότι μέ-
χρι τέλος Φεβρουαρίου οι τράπεζες θα 
έχουν ολοκληρώσει την αποστολή όλων 
των αιτήσεων.

Όπως είπε ο κ. Σαββίδης, μέχρι τις 
αρχές Φεβρουαρίου οι τράπεζες απέ-
στειλαν στο Υπουργείο Εργασίας 5.546 
αιτήσεις για ένταξη στο σχέδιο Εστία, 
από τις συνολικά περίπου 6.381 αιτή-
σεις (αξίας περίπου €1,9 δισεκατομμυ-
ρίων) που έχουν υποβληθεί από δανειο-
λήπτες στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα 
και απομένουν πλέον να αποσταλούν 
από τις τράπεζες στον αρμόδιο φορέα 
του Υπουργείου Εργασίας συνολικά 835 
αιτήσεις.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, από τις αρ-
χές Ιανουαρίου μέχρι σήμερα οι τράπε-
ζες απέστειλαν στον αρμόδιο φορέα του 
Υπουργείου Εργασίας επιπλέον 379 αι-
τήσεις, ενώ την ίδια περίοδο ο φορέας 
απέστειλε επιπλέον 700 επιστολές σε αι-
τητές που κατέθεσαν αίτηση για ένταξη 
στο σχέδιο.

Πιο αναλυτικά, σε σχέση με τις 5.546 
αιτήσεις που έχουν παραληφθεί από την 
υπηρεσία του από τις τράπεζες μέχρι σή-
μερα, ο κ. Σαββίδης είπε ότι οι 3.473 εί-
ναι πλήρεις αιτήσεις, οι 1.566 ημιτελείς 
και οι 58 έχουν αποσυρθεί, ενώ 449 αι-
τήσεις αφορούν ειδικές περιπτώσεις, οι 
οποίες θα σταλούν για έγκριση ή απόρ-
ριψη στην ειδική επιτροπή που απαρτί-
ζεται από τους Υπουργούς Οικονομικών 
και Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων.

Επιπρόσθετα, ο προϊστάμενος του 
σχεδίου Εστία είπε στο ΚΥΠΕ ότι μέχρι 
σήμερα η υπηρεσία του έχει ολοκληρώ-
σει τη διαδικασία εξέτασης και απέστει-
λε γύρω στις 2.380 επιστολές σε αιτητές 
του σχεδίου Εστία, εκ των οποίων οι 338 
αφορούν επιστολές έγκρισης για ένταξη 
στο σχέδιο και οι υπόλοιπες επιστολές 
απόρριψης.

Πρόσθεσε ότι στη διαδικασία έγκρι-
σης βρίσκονται σήμερα 340 αιτήσεις, 
πέραν των 338 που έχουν ήδη λάβει 
επιστολή τελικής έγκρισης.

Απαλλάχθηκε εγγυητής από ισχυριζόμενη εγγυητική υποχρέωση
Στην απόφαση όπως η Εταιρεία Εξαγοράς 

Πιστώσεων, B2Kapital, προχωρήσει σε απαλ-
λαγή παραπονούμενου από την ισχυριζόμε-
νη εγγυητική υποχρέωσή του σε δανειακή 
σύμβαση, κατέληξε ο Χρηματοοικονομικός 
Επίτροπος Παύλος Ιωάννου, τονίζοντας πως 
«οποιαδήποτε άλλη ενέργεια εκ μέρους της 
B2Kapital είναι καταφανώς παράνομη και, 
προφανέστατα, εντελώς παράλογη».

Η απόφασή του, όπως αναφέρει ο Επί-
τροπος, «εδράζεται επί αδιαμφισβήτητου και 
παραδεκτού γεγονότος, πλήρους αδυναμίας 
της Β2Kapital να τεκμηριώσει την έγκαιρη 
ενημέρωση του εγγυητή για καθυστερήσεις 

στην αποπληρωμή δόσεων του δανείου από 
τον πρωτοφειλέτη». Σημειώνει πως η σύμβα-
ση αυτή και η εγγύηση μεταφέρθηκε στην εν 
λόγω Εταιρεία Εξαγοράς Πιστώσεων, από την 
Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία ΛΤΔ.

Συγκεκριμένα, στην απόφασή του ο Χρη-
ματοοικονομικός Επίτροπος αναφέρει ότι 
ενεργώντας «με γνώμονα τη διασφάλιση των 
συμφερόντων των καταναλωτών, δεν μπορώ 

παρά να θεωρήσω ότι η αδυναμία τεκμηρί-
ωσης από την πλευρά της εταιρείας εξαγο-
ράς πιστώσεων της έγκαιρης ενημέρωσης 
του εγγυητή και εφόσον ο ίδιος ο εγγυητής 
(και παραπονούμενος), προβάλλει τη θέση 
ότι τέτοια έγκαιρη ενημέρωση ουδέποτε επε-
συνέβη, οφείλω να υιοθετήσω τη θέση του 
εγγυητή».

Επιπρόσθετα αναφέρει ότι «οποιαδήποτε 
άλλη ενέργειά μου επί τούτου, θα αποτελού-
σε καταστρατήγηση της απαίτησης του Νό-
μου για την υποχρέωσή μου να ενεργώ με 
γνώμονα τη διασφάλιση των συμφερόντων 
των καταναλωτών».

Με θετικό πρόσημο έκλεισε η χρηματι-
στηριακή αγορά κατά τη συνεδρία της Πα-
ρασκευής, καταγράφοντας μικρή άνοδο, 
ενώ σε εβδομαδιαία βάση το ΧΑΚ σημείω-
σε άνοδο της τάξης του 2,99%.

Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 57,25 
μονάδες, αυξημένος κατά 0,19%, ενώ 
άνοδο σε ποσοστό 0,18% παρουσίασε και 
ο Δείκτης FTSE/CySE 20, ο οποίος ανήλθε 
στις 34 μονάδες.

Ο ημερήσιος όγκος συναλλαγών δια-
μορφώθηκε στις €141.166,41.

Ο δείκτης της κύριας αγοράς κατέγρα-
ψε άνοδο σε ποσοστό 0,57% και ανέβηκε 
στις 37,01 μονάδες, ενώ οριακή άνοδο της 

τάξης του 0,06% κατέγραψαν τα ξενοδο-
χεία, που έκλεισαν τη διαπραγμάτευση 
στις 672,30 μονάδες.

Αντίθετα, πτωτικά κινήθηκε ο δείκτης 
της εναλλακτικής αγοράς κατά 0,36%, 
υποχωρώντας στις 827,68 μονάδες, κα-
θώς και οι επενδυτικές που έκλεισαν στις 
838,78 μονάδες, μειωμένες κατά 0,12%.

Από τις μετοχές που έτυχαν διαπραγ-

μάτευσης, το μεγαλύτερο επενδυτικό εν-
διαφέρον προσέλκυσαν οι μετοχές της 
Τράπεζας Κύπρου με όγκο 104.483,51 
(τιμή €0,786 – άνοδος 0,9%), της Ελληνι-
κής Τράπεζας με €8.145,20 (τιμή €0,734 
– άνοδος 1,1%), της Lordos Hotels με 
όγκο €4.900 (τιμή €0,49 – πτώση 2%), 
της Atlantic Insurance με όγκο €4.462 
(τιμή €1,34 – πτώση 1,47%) και της Louis 
με όγκο €4.087,82 (τιμή €0,108 – πτώση 
0,92%).

Από τις μετοχές που έτυχαν διαπραγμά-
τευσης, 5 κινήθηκαν ανοδικά, 8 καθοδικά 
και 5 παρέμειναν αμετάβλητες. Ο αριθμός 
συναλλαγών ανήλθε στις 111.

ΧΑΚ: Μικρή άνοδος την Παρασκευή και εβδομαδιαία αύξηση 2,99%

Ακυρώσεις παραγγελιών  
και αδιάθετες ποσότητες χαλλουμιού

Μείωση της αυξητικής πορείας των εξα-
γωγών χαλλουμιού, ακύρωση παραγγελι-
ών και αδιάθετες ποσότητες έφεραν τα νέα 
περιοριστικά μέτρα που επιβλήθηκαν στην 
Ευρώπη για περιορισμό της εξάπλωσης του 
κορονοϊού.

Οι Κύπριοι τυροκόμοι είδαν για πρώτη 
φορά μετά από δεκαπέντε χρόνια την αυ-
ξητική πορεία του χαλλουμιού να περιορί-
ζεται σημαντικά, ιδιαίτερα μετά τον Οκτώ-
βριο του 2020 οπότε και επιβλήθηκαν τα 
νέα απαγορευτικά μέτρα κυκλοφορίας σε 
πολλές χώρες της Ευρώπης και έκλεισαν 
χώροι εστίασης.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο πρόεδρος του 
Συνδέσμου Τυροκόμων, Γιώργος Πέτρου, 
οι εξαγωγές επηρεάστηκαν κυρίως τους 
τελευταίους τρεις μήνες. Για τους μήνες 
αυτούς δεν υπάρχουν ακόμα στατιστικά, 
ωστόσο όπως ανέφερε ο κ. Πέτρου παραγ-
γελίες ακυρώθηκαν και η ζήτηση μειώθηκε 
με αποτέλεσμα να υπάρχουν γύρω στους 
7.000 τόνους απόθεμα στα ψυγεία των τυ-
ροκόμων από 35.000 που εξάγουν συνολι-
κά. Σημείωσε επίσης ότι στο προηγούμενο 
lockdown του Μαρτίου δεν είχε επηρεαστεί 
σε τόσο μεγάλο βαθμό η ζήτηση, αφού δού-
λεψαν περισσότερο οι υπεραγορές και δεν 
έκλεισε εντελώς η εστίαση στην Ευρώπη.

«Ενώ υπήρχε 20-25% αύξηση, όπως γί-
νεται τα τελευταία 15 χρόνια, πέσαμε ήδη 
σε αύξηση 10% και λίγο πιο κάτω μέχρι 
τον Οκτώβρη που υπάρχουν στατιστικά και 
μέχρι τέλος του χρόνου αναμένεται ότι οι 
εξαγωγές θα παραμείνουν στα ίδια επίπεδα 
με πέρσι», ανέφερε ο κ. Πέτρου.

Το πρόβλημα αυτό εντείνεται, αφού ανα-
μένεται να μείνουν αδιάθετες σημαντικές 
ποσότητες αγελαδινού γάλακτος για τις 
οποίες οι τυροκόμοι ήδη έχουν συνάψει 
συμβόλαια, με βάση την περσινή πρόβλεψη 

για ζήτηση.
Όπως είπε ο κ. Πέτρου και το αγελαδι-

νό γάλα αυξήθηκε, αφού πέρσι δεν υπήρχε 
γάλα για να ικανοποιηθούν οι εξαγωγές. 
Επίσης, ανέφερε ότι ακόμα περισσότερη 
ποσότητα αγελαδινού γάλακτος αναμένεται 
να μείνει αδιάθετη, αφού με νέο διάταγμα 
του Υπουργείου Εμπορίου που τέθηκε σε 
ισχύ από τον Ιανουάριο η αναλογία αιγο-
πρόβειο γάλακτος που πρέπει να περιέχε-
ται στο χαλλούμι αυξάνεται από το 20% στο 
25%. Ο κ. Πέτρου θεωρεί ότι δεν υπάρχουν 
οι απαιτούμενες ποσότητες αιγοπρόβειου 
γάλακτος για να ικανοποιηθεί αυτή η απαί-
τηση.

Φόβοι για απευθείας εμπόριο  
με Τουρκοκύπριους

Παράλληλα, ο κ. Πέτρου εξέφρασε ανη-
συχία για τις εξελίξεις σε σχέση με τις εξα-
γωγές χαλλουμιού στη μετα-brexit εποχή.

Όπως είπε, χθες ο Τουρκοκύπριος 
ηγέτης, Ερσίν Τατάρ, έθεσε στον Βρετα-
νό Υπουργό Εξωτερικών θέμα απευθείας 
εμπορίου με τα κατεχόμενα, κάτι που δεν 
μπορούσε να γίνει όσο η Βρετανία βρισκό-
ταν στην ΕΕ.

Σε μια τέτοια περίπτωση, όπως είπε, 
πιθανόν να υπάρξουν περισσότερες συμ-
φωνίες με Τουρκοκύπριους παραγωγούς 
χαλλουμιού για εξαγωγές στη Βρετανία, οι 
οποίοι θα παράγουν φθηνότερα, αφού δεν 
θα υπόκεινται σε όλους αυτούς τους ελέγ-
χους που υπάρχουν στις ελεύθερες περιο-
χές.

Εξάλλου, όπως ανέφερε, το εμπορικό 
σήμα για το χαλλούμι που ξαναγράφτηκε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο καλύπτει και τους 
Τουρκοκύπριους.

Ο κ. Πέτρου εξέφρασε ανησυχία για το 
μέλλον του χαλλουμιού από κινδύνους που 
ελλοχεύουν από διάφορες πλευρές.

Πλήρης αδυναμία να 
τεκμηριώσει την έγκαιρη 

ενημέρωση για καθυστερήσεις

Οριακή άνοδο της τάξης  
του 0,06% κατέγραψαν  

τα ξενοδοχεία

Tα νέα περιοριστικά μέτρα στην Ευρώπη έφεραν πλήγματα για τον «λευκό χρυσό»
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